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ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ 

ΜΕ ΘΕΜΑ:

«Ανάπτυξη και Επενδύσεις: 
1. Κλινική Έρευνα
2. Παραγωγή Φαρμάκων στην Ελλάδα»
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ΠΕΜΠΤΗ 18 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2013
ΜΕΓΑΛΟ ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ ΕΒΕΑ
Κυρίες και κύριοι, 

Η ανάγκη για επανεκκίνηση της εθνικής οικονομίας αποτελεί τη συνισταμένη των όσων σημαντικών ακούστηκαν απόψε.  Ο στόχος είναι ένας και κοινός για όλους μας και δεν είναι άλλος από την ανάπτυξη, η οποία μπορεί να επιτευχτεί μέσω της προσέλκυσης διεθνών επενδύσεων. 

Η φαρμακευτική βιομηχανία είναι ένας από τους πλέον δυναμικούς, καινοτόμους, δημιουργικούς και παραγωγικούς κλάδους παγκοσμίως. 

Ο φαρμακευτικός κλάδος στην Ελλάδα, είναι καλά εδραιωμένος, με επιχειρήσεις που λειτουργούν εδώ και δεκαετίες, με άρτιες & σύγχρονες υποδομές, με ανθρώπινο δυναμικό υψηλού επιστημονικού υπόβαθρου, συνεργασίες με κολοσσούς πολυεθνικές εταιρείες. 
Ο φαρμακευτικός κλάδος αποτελεί έναν από τους πλέον δυναμικούς κλάδους της Ελληνικής οικονομίας,  που συνεχίζει να παράγει και να εξάγει και μπορεί να συμβάλλει σημαντικά στην αύξηση της απασχόλησης και την ενίσχυση της Εθνικής Οικονομίας. 

Γιατί λοιπόν να μην εκμεταλλευθούμε, αναδείξουμε & εξελίξουμε αυτήν την υποδομή προς όφελος της κοινωνίας και  της οικονομίας της χώρας μας;
Οι φαρμακευτικές  επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, είτε είναι Ελληνικές, είτε θυγατρικές  πολυεθνικών δημιουργούν αξία και κοινωνικό πλούτο μέσω της καινοτομίας και της παραγωγής φαρμακευτικών προϊόντων που βελτιώνουν την υγεία, και προάγουν το βιοτικό επίπεδο των πολιτών. 

Οι φαρμακευτικές επιχειρήσεις έχουν τη δυνατότητα, τη διάθεση και σε αρκετές περιπτώσεις έχουν αναλάβει πρωτοβουλίες για αναστροφή του κλίματος με υποβολή συγκεκριμένων & υλοποιήσιμων προτάσεων για εισροή κεφαλαίων στην Ελλάδα, μέσω επενδύσεων τόσο στην κλινική έρευνα, όσο και στην παραγωγή φαρμάκων.

Όμως, είναι απαραίτητο να υπάρξει ένα ευνοϊκό επενδυτικό περιβάλλον  το οποίο σχετίζεται άρρηκτα με:

1. Την εξάλειψη της γραφειοκρατίας μέσω της απλοποίησης διαδικασιών και τον εκσυγχρονισμό του σχετικού νομικού και ρυθμιστικού πλαισίου,

2. Την πρόθεση της Πολιτείας να μεταβεί σε status αξιοπιστίας και εκπλήρωσης των υποχρεώσεων της, δηλαδή, τη λεπτομερή εφαρμογή των νόμων και διατάξεων και των προθεσμιών που προκύπτουν από αυτές. 

Αυτό σημαίνει δηλαδή δημιουργία φιλικών συνθηκών για επενδύσεις, σε περιβάλλον αμοιβαίας εμπιστοσύνης και αξιοπιστίας.

Στόχος μας είναι η προσέλκυση της παραγωγής φαρμάκων μεγάλων διεθνών εταιριών σε Ελληνικές παραγωγικές μονάδες με σκοπό την εξαγωγή τους σε άλλες χώρες ανά τον κόσμο. Ο στόχος αυτός είναι υψίστης εθνικής σημασίας, δεν είναι εύκολος, αλλά μπορεί να επιτευχθεί.

Οι περισσότερες μεγάλες διεθνείς εταιρίες φαρμάκων, βρίσκονται τα τελευταία χρόνια σε διαδικασία outsourcing της παραγωγής προϊόντων τους. 

Η ευκαιρία για εμάς είναι μεγάλη.

Κυρίες και κύριοι, 

Λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Τον νέο αναπτυξιακό νόμο,
2. τη γεωστρατηγική θέση της χώρας μας, 

3. το γεγονός ότι η Ελλάδα είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ατλαντικής συμμαχίας, 

4. την παραδοσιακά καλή σχέση με τις Αραβικές χώρες και γενικότερα τις χώρες της Ανατολής, 

5. το έμπειρο και εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό των Ελληνικών Παραγωγικών μονάδων του φαρμάκου,

6. τη δυνατότητα και θετική διάθεση του Προέδρου της IFPMA (International Federations of Pharmaceutical Manufacturers & Associations) να βοηθήσει αυτό το σημαντικό project και κυρίως

7. τη θετική ανταπόκριση της Πολιτείας

η συγκυρία είναι πραγματικά εξαιρετική.

Εμείς στο EphForT θα καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για να υλοποιηθεί αυτό το σημαντικό μας όραμα, το οποίο θα συμβάλει σημαντικά στην περαιτέρω ανάπτυξη της Ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας με τεχνογνωσία, απασχόληση, και εξαγωγές προϊόντων με σημαντική εγχώρια προστιθέμενη αξία. 

Αγαπητοί Φίλοι,

Την επομένη φορά που θα συναντηθούμε, θα έχουμε να σας αναφέρουμε χειροπιαστά αποτελέσματα και για αυτή τη νέα δραστηριότητα που ξεκινάμε. 

Με συμμάχους μας την Πολιτεία, Υπουργεία Ανάπτυξης, Υπουργείο Υγείας, Υπουργείο Οικονομίας, ΕΟΦ, ΕΕΔ και τη στενή μας συνεργασία με ΣΦΕΕ, ΠΕΦ και τα Επιμελητήρια, το Φαρμακευτικό Φόρουμ του ΕΒΕΑ, θα ηγηθεί αυτής της προσπάθειας που πιστεύουμε ότι θα είναι μια σημαντική συμβολή στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας μας.

Θα ήθελα να ζητήσω από όλους εσάς που είστε εδώ σήμερα, αλλά και από αυτούς που δεν είναι, να βοηθήσουν στην προσπάθεια αυτή.

Σας ευχαριστώ.     
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