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ΨΗΦΙΣΜΑ

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΦΕΕ

Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2012

Η φαρμακοβιομηχανία στη χώρα μας παρέχει διαχρονικά, παρά τις αντίξοες συνθήκες, υψηλό επίπεδο περίθαλψης στον ελληνικό λαό. Συμβάλλει, επίσης, στην ανάπτυξη της εθνικής μας οικονομίας και της απασχόλησης. Προσφέρει χιλιάδες θέσεις εργασίας σε επιστήμονες και στελέχη υψηλών προδιαγραφών. Αποδίδει στο κράτος εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ, μέσω επενδύσεων, εισφορών και φόρων. Εξάγει φάρμακα σε πάνω από 100 χώρες του πλανήτη.

Σε μία κρίσιμη για τη χώρα μας συγκυρία, συνήλθε σήμερα η γενική συνέλευση του ΣΦΕΕ και κατέληξε ομόφωνα στα εξής:

Η κατάσταση στο χώρο της Υγείας έχει περιέλθει από συνεχείς πολιτικές αστοχίες σε πλήρες αδιέξοδο. Το κράτος οφείλει στις φαρμακευτικές επιχειρήσεις 1,8 δισεκατομμύρια ευρώ. Τελευταία φορά που καταβλήθηκαν ουσιαστικά χρήματα στη φαρμακοβιομηχανία ήταν το 2006. Έκτοτε, σωρεύονται χρέη, τα οποία δεν αποπληρώνονται, όπως προβλέπει ο νόμος. 
Επίσης η ρύθμιση των οφειλών της περιόδου 2007 - 2009 οδήγησε, τελικά, σε "κούρεμα" των ομολόγων και ζημία 1 δισεκατομμυρίου ευρώ από τις επιχειρήσεις μας στο οποίο και ζητάμε αποζημίωση.

Μέσα στο πνιγηρό αυτό κλίμα, η πολιτεία επιχειρεί να προχωρήσει και στην εφαρμογή μονομερούς, αδιαφανούς μηχανισμού επιστροφής (claw back), το οποίο θα διαλύσει τις ήδη δοκιμαζόμενες επιχειρήσεις. Ως εδώ! Δεν πάει άλλο! Οι φαρμακευτικές επιχειρήσεις προσέφυγαν κατά του μέτρου στο Συμβούλιο της Επικρατείας και δεν προτίθενται να το καταβάλουν. Δεν μπορούν να συνεχίσουν να πιστώνουν επ΄αόριστον το κράτος και συγχρόνως να τους ζητείται clawback & rebates. Δεν είναι αυτός ο ρόλος τους. Δεν είναι, επίσης, ρόλος του κράτους να μην εφαρμόζει τους νόμους και τα διαρθρωτικά μέτρα που ψηφίζει και να αποφεύγει συστηματικά τις υποχρεώσεις του.

Σε μία ύστατη προσπάθεια ο ΣΦΕΕ ζητεί άμεση συνάντηση με τον Πρωθυπουργό. Καθίσταται επιτακτική η ανάγκη να τεθεί στο υψηλότερο δυνατό επίπεδο το θέμα της περίθαλψης του ελληνικού λαού, της πρόσβασής του σε απαραίτητες θεραπείες και η απασχόληση στον κλάδο μας. 
