Εκδήλωση Παρουσίασης Κώδικα Δημοσιοποίησης ΣΦΕΕ

ΒΑΣΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΟΜΙΛΙΩΝ

Κωνσταντίνος Φρουζής, Πρόεδρος ΣΦΕΕ (Εναρκτήρια Ομιλία)

«Η χώρα μας είναι ακόμη σε κρίση. Οφείλουμε, για να τη βοηθήσουμε, να λαμβάνουμε διαρκώς πρωτοβουλίες μεταρρύθμισης και εκσυγχρονισμού. Στο πλαίσιο αυτό αναλάβαμε και αυτή την πρωτοβουλία. Μόνο έτσι θα συνεισφέρουμε στην αξιοπιστία και διαφάνεια που τόσο χρειαζόμαστε ως χώρα. Με αυτή τη νέα πρωτοβουλία, στόχος μας είναι να φέρουμε στην επιφάνεια τις υγιείς σχέσεις μεταξύ των φαρμακευτικών επιχειρήσεων και των επαγγελματιών υγείας, καθιστώντας τις πιο διαφανείς και κατά συνέπεια ευκολότερα κατανοητές από τους ασθενείς, από τους άλλους εταίρους και βέβαια από το σύνολο της κοινής γνώμης. Όπως τόνισε ο Πρόεδρος του ΣΦΕΕ: «Ο νέος αυτός κώδικας θα συμβάλει θετικά στη συνολική προσπάθεια που κάνει η  χώρα μας, για να οδηγηθεί σε τροχιά ανάπτυξης. Δεσμευόμαστε να εντείνουμε την προσπάθεια, ώστε να συμβάλλουμε στη διαρκή ενημέρωση και επιμόρφωση της επιστημονικής κοινότητας με σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας της θεραπείας των ασθενών, της έρευνας και της γενικότερης φροντίδας τους. Από σήμερα ο Κώδικας Δημοσιοποίησης ΣΦΕΕ εγκαινιάζει μια νέα εποχή». 

Μάρκος Γερασόπουλος, Πρόεδρος Επιτροπής Δεοντολογίας & Διαφάνειας ΣΦΕΕ (Παρουσίαση)

«H επιτυχία της ανωτέρω πρωτοβουλίας που αποσκοπεί στη μέγιστη δυνατή διαφάνεια εξαρτάται σε πολύ μεγάλο ποσοστό από την σύμπραξη και τη στενή συνεργασία μεταξύ των φαρμακευτικών επιχειρήσεων και των επαγγελματιών υγείας, προκειμένου να ενισχυθεί η διαύγεια και η εμπιστοσύνη της κοινής γνώμης σε αυτή τη σχέση συνεργασίας».

Marie-Claire Pickaert, Αναπλ. Γενική Διευθύντρια της EFPIA (Ομιλία)

«Η φαρμακοβιομηχανία είναι ένα πολύτιμο κεφάλαιο για την Ευρώπη, από πολλές απόψεις. Όμως, η δυσπιστία προς αυτήν εξακολουθεί να αποτελεί εμπόδιο για την πλήρη αξιοποίηση της δυνατότητάς να λειτουργήσει ως μοχλός στην προώθηση της υγείας και της ανάπτυξης στην Ευρώπη. Ο Κώδικας Δημοσιοποίησης του EFPIA είναι μία από τις πολλές πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος. Η EFPIA πιστεύει ότι οι σχέσεις μεταξύ των φαρμακευτικών επιχειρήσεων και των επαγγελματιών της υγείας ασκούν βαθιά και θετική επίδραση στην ποιότητα της θεραπείας των ασθενών και στην αξία της μελλοντικής επιστημονικής έρευνας. Παράλληλα, η EFPIA αναγνωρίζει ότι αυτές οι σχέσεις μπορούν να δημιουργήσουν περιθώρια για συγκρούσεις συμφερόντων. Η EFPIA και οι σύνδεσμοι και εταιρίες-μέλη της έχουν υιοθετήσει κώδικες για να διασφαλίσουν ότι αυτές οι σχέσεις πληρούν τα υψηλά πρότυπα ακεραιότητας, τα οποία αναμένουν οι ασθενείς, οι κυβερνήσεις και άλλοι ενδιαφερόμενοι».

Μάκης Βορίδης, Yπουργός Υγείας (Χαιρετισμός)

«Η σχέση των φαρμακευτικών εταιριών με τους ιατρούς ήταν για μεγάλο χρονικό διάστημα αδιαφανής. Έδινε βήμα σε κριτικές, οι οποίες δεν μπορούσαν να αξιολογηθούν σε μια οργανωμένη βάση. Με αυτό το δεδομένο, οφείλω να χαιρετίσω την πρωτοβουλία του ΣΦΕΕ. Στην πραγματικότητα ο Κώδικας Δημοσιοποίησης που ανακοινώνεται σήμερα φέρνει σε καθεστώς διαφάνειας τις σχέσεις ιατρών-εταιριών. Ο ρόλος μας ως πολιτεία είναι να καταστήσουμε νομοθετικά υποχρεωτική τη δημοσιοποίηση των στοιχείων που αφορούν στις σχέσεις ιατρών - εταιριών. Σε αυτό πλαίσιο προωθούμε νομοθετική παρέμβαση που θα ορίσει ότι τα μέρη θα πρέπει υποχρεωτικώς να δημοσιοποιούν τις πληροφορίες αυτές. Δεν το κάνουμε αβασάνιστα. Αντιλαμβανόμαστε το ιδιωτικό συμφέρον, αλλά το δημόσιο συμφέρον επιτάσσει ο ασθενής να γνωρίζει την πληροφορία αυτή, ώστε να μπορεί να αξιολογεί την αντικειμενικότητα των ιατρικών συμβουλών που λαμβάνει. Καθώς οι σχέσεις ιατρών-εταιριών θα έρχονται στη διαφάνεια θα αποκαθίσταται το κύρος και των δυο πλευρών.»
Δημήτρης Λιντζέρης, Πρόεδρος ΕΟΦ (Χαιρετισμός)

«Οφείλω αναμφίβολα να επαινέσω ως δημόσιος λειτουργός την πρωτοβουλία του ΣΦΕΕ να επεκταθούν και στην Ελλάδα οι κανόνες δεοντολογίας και δημοσιοποίησης που σύμφωνα με την ΕFPIA πρέπει να επικρατήσουν σε όλη την Ευρώπη. Είναι πάρα πολύ εύστοχο το κεντρικό σύνθημα «διαφάνεια στην πράξη», μόνο που θα ήθελα να πω, καλύτερα το «διαφάνεια» να είναι μικρό και η «πράξη» να είναι μεγάλο.»

Σταύρος Ευαγγελάτος, Γενικός Επιθεωρητής Υγείας ΣΕΥΥΠ (Χαιρετισμός)
«Η φαρμακοβιομηχανία έχει κάνει πολλά βήματα αυτορρύθμισης τα τελευταία χρόνια, καταρτίζοντας και τηρώντας ένας συντεταγμένο και αυστηρό Κώδικα Δεοντολογίας και τώρα με τον Κώδικα Δημοσιοποίησης έρχεται να προσδώσει ακόμη μεγαλύτερη διαφάνεια στις σχέσεις της με τους επαγγελματίες υγείας. Πιστεύουμε ότι η εφαρμογή του Κώδικα Δημοσιοποίησης είναι σαφώς ένα μεγάλο βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση. Ως Σώμα Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας πιστεύουμε πως ο Κώδικας Δημοσιοποίησης μπορεί να διευκολύνει και το δικό μας έργο και να ρίξει περισσότερο φως στον τομέα των σχέσεων φαρμακοβιομηχανίας-επαγγελματιών υγείας, που για μας αποτελεί ένα πεδίο εστίασης.»
Μιχαήλ Βλασταράκος, Πρόεδρος Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (Χαιρετισμός)

«Είναι σημαντική αυτή η πρωτοβουλία μια και ο ιατρικός κόσμος και δια της παρουσίας του αλλά και δια της έμπρακτης στήριξής του αποδέχεται τέτοιες πρωτοβουλίες οι οποίες στοχεύουν στη διαφάνεια στην πράξη. Θέλουμε λοιπόν να διαφυλάξουμε σε μεγάλο βαθμό το κύρος, την αξιοπρέπεια και την ηθική των επαγγελματιών της υγείας κι εσείς θα παίξετε καθοριστικό ρόλο σε αυτή την ενίσχυση της εμπιστοσύνης του κόσμου, που πρέπει να είναι μεγάλη για να μπορεί ο λειτουργός της υγείας απερίφραστα να κάνει τη δουλειά του. Είμαι θετικός στην προσπάθειά σας αυτή, λέμε ναι, αλλά θα πρέπει να γίνεται με τέτοιο τρόπο η δημοσιοποίηση των στοιχείων και προσοχή, ώστε να μη δημιουργούνται παρερμηνείες και παρεξηγήσεις οι οποίες βλάπτουν στο τέλος την εμπιστοσύνη που πρέπει να έχει ο λειτουργός της υγείας.»

Κωνσταντίνος Λουράντος, Πρόεδρος Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου (Χαιρετισμός)

«Δεν πρέπει να είμαστε μόνο τίμιοι, αλλά και να φαινόμαστε τίμιοι. Και εκεί αποσκοπεί ουσιαστικά το σημερινό εγχείρημα. Ουσιαστικά σήμερα ο ιδιωτικός τομέας είναι αυτός που σηκώνει το βάρος της χώρας και που πληρώνει αυτά που ο δημόσιος τομέας κατέστρεψε. Αυτή είναι η αλήθεια. Η φαρμακοβιομηχανία ανήκει στο δημόσιο τομέα. Κατά ένα πολύ μικρό, ελάχιστο χώρο και στις ξένες χώρες, αλλά στον ιδιωτικό τομέα στην Ελλάδα. Είναι ένας από τους εταίρους της δημόσιας υγείας και οι υπόλοιποι εταίροι είμαστε όλοι εμείς. Φαρμακοποιοί, γιατροί, οδοντίατροι, επιστήμονες και βεβαίως όλο αυτό το εγχείρημα στηρίζεται στη συνεργασία, που πρέπει να είναι στη διαφάνεια. Πρέπει να είναι στη διαύγεια. Βεβαίως και έτσι είναι. Βεβαίως και έτσι πρέπει να κάνουμε.»

Γιώργος Πατούλης, Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (Χαιρετισμός)

«Η θέσπιση κανόνων, όπως είναι ο Κώδικας Δημοσιοποίησης, αποτελεί μια ευκαιρία για να διώξει σκιές που υπάρχουν χρόνια τώρα στις σχέσεις μεταξύ γιατρών και φαρμακευτικών εταιριών και να θέσει ένα πλαίσιο διαφάνειας. Ο ιατρικός κόσμος θέλει τη διαφάνεια, θέλει να λειτουργεί σε κανόνες, θέλει τον έλεγχο, ώστε κανείς να μην μπορεί να του βάλει καμία σκιά. Θεωρούμε ότι ο  Κώδικας Δημοσιοποίησης είναι σημαντικό βήμα, σημαντικότατο και είναι προς τη σωστή κατεύθυνση. Προσβλέποντας και εμείς σαν Ιατρικός Σύλλογος σε μια αγαστή συνεργασία με όλους τους φορείς του κράτους, του υπουργείου, εσάς θα είμαστε εδώ για να συμβάλουμε για το καλό της χώρας μας.»
Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (Χαιρετισμός)

«Ο Κώδικας Δημοσιοποίησης προφανώς έχει την υποστήριξη όλων και προφανώς είναι μια σωστή πρωτοβουλία που θα στηριχθεί από όλους μας. Έχει όμως μια μικρή αχίλλειο πτέρνα, είναι η εθελοντική παρουσία. Υπάρχουν δύο τρόποι να μη συμβεί αυτό, ο ένας είναι να επιβληθεί με κάποιον τρόπο, νομοθετικό ίσως, η παρουσία εκεί, ο οποίος είναι ο κακός τρόπος. Ο δεύτερος τρόπος είναι η πειθώς, που για την πειθώ ίσως να μην υπάρχει επαρκής χρόνος, σίγουρα συντασσόμεθα με αυτή την άποψη και για το λόγο αυτό πιστεύω ότι θα πρέπει μετά από το Σύλλογο των Φαρμακευτικών Εταιριών Ελλάδος να πάρει την πρωτοβουλία ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος στο να εξηγήσει στους γιατρούς τα οφέλη της πρωτοβουλίας και τα οφέλη της προσωπικής συμμετοχής τους.» 

Χαρά Σπηλιοπούλου, Αναπληρώτρια Πρόεδρος Ιατρικής Σχολής Αθηνών (Χαιρετισμός)
«Η αλληλεπίδραση μεταξύ της φαρμακευτικής βιομηχανίας και των επαγγελματιών υγείας έχει μια εξαιρετικά σημαντική επίδραση στην ποιότητα της θεραπείας των ασθενών και στην αξία της κλινικής έρευνας. Η συνεργασία μεταξύ γιατρών και φαρμακοβιομηχάνων είναι αναμφισβήτητα η κινητήρια δύναμη για την πρόοδο και την εξέλιξη της επιστήμης της ιατρικής. Κάθε προσπάθεια που στοχεύει στην ακεραιότητα αυτής της σχέσης αντιπροσωπεύει κι ένα βήμα για την οικοδόμηση μεγαλύτερης εμπιστοσύνης μεταξύ φαρμακευτικής βιομηχανίας, ιατρικής κοινότητας και ελληνικής ευρωπαϊκής κοινωνίας.»

