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Προς τους
Αξιότιμους κ.κ.

Ν. Πολύζον

Γενικόν Γραμματέα Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

Η. Πλασκοβίτην 

Γενικόν Γραμματέα Υπουργείου Οικονομικών
Χαλάνδρι, 22 Δεκεμβρίου 2009

Αγαπητοί Κύριοι,

Σε συνέχεια της χθεσινής μας συνάντησης σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Οι τιμές των φαρμακευτικών προϊόντων προσδιορίζονται από το Κράτος και τα φάρμακα είναι τα μόνα προϊόντα που βρίσκονται σε κρατική διατίμηση.

2. Οι τιμές αυτές είναι οι χαμηλότερες στην Ευρώπη και είναι καθηλωμένες από το 1997.

3. Οι εν προκειμένω νοσοκομειακές τιμές είναι ήδη μειωμένες κατά 13% συν 2% από τις επίσημες χονδρικές τιμές. 
4. Το συσσωρευμένο χρέος συμπληρώνει ήδη πέντε έτη καθυστέρησης. 
Με βάση τα ανωτέρω ο ΣΦΕΕ συναισθανόμενος τη δημοσιονομική δυσχέρεια στην οποία έχει περιέλθει η χώρα, τη σοβαρή προσπάθεια της Κυβέρνησης να επιλύσει ένα ιδιαίτερα μεγάλο πρόβλημα των φαρμακευτικών επιχειρήσεων και παρόλες τις έκτακτες επιβαρύνσεις που έχουν αντιμετωπίσει οι φαρμακευτικές επιχειρήσεις (π.χ. έκτακτη εισφορά) δηλώνει:
Α) Χρέη από 01-01-2005 έως 30-06-2007 και παλαιοτέρων ετών 
Λόγω της μεγάλης καθυστέρησης πληρωμής των ποσών που αντιστοιχούν σε αυτή την περίοδο αλλά και λόγω της υψηλής επιβάρυνσης η οποία υπερβαίνει το 63% (βλ. Μελέτη ΣΦΕΕ από 17-12-2009), ο ΣΦΕΕ προτείνει να εξοφληθούν τα χρέη προς τα μέλη του ως έχουν, δηλαδή χωρίς έκπτωση αλλά και χωρίς απαίτηση από τις επιχειρήσεις καταβολής νομίμων τόκων. 

Β) Χρέη από 01-07-2007 μέχρι 31-12-2008 
Ο ΣΦΕΕ θα προτείνει προς τις φαρμακευτικές επιχειρήσεις να συνεισφέρουν στην εθνική αυτή προσπάθεια αποδεχόμενες μια εφάπαξ έκπτωση 2,10 % επί του αντιστοίχου χρέους παραιτούμενες από τις απαιτήσεις τους για την είσπραξη νομίμων τόκων, αγωγών κλπ.
Γ) Χρέη από 01-01-2009 
Ο ΣΦΕΕ ζητά να τηρηθεί το Προεδρικό Διάταγμα 166/2003 που προβλέπει αποπληρωμή των συναλλαγών εντός 60 ημερών. Άλλως το ίδιο διάταγμα  προβλέπει στο άρθρο 4 §4 επιβολή τόκων.  

Δ) Από 01-01-2010 ο ΣΦΕΕ προτείνει σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης να εξεύρει μόνιμη και διαρκή λύση για την εξόφληση των τιμολογίων προμηθειών των νοσοκομείων σύμφωνα με τις ρυθμίσεις του Προεδρικού Διατάγματος 166/2003.
Με εκτίμησιν,
Διονύσιος Φιλιώτης





Βασίλειος Νειάδας
Προέδρος ΣΦΕΕ
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