Ενημερωτικό Σημείωμα


ΠΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΦΕΕ 

Χαλάνδρι, 4-11-2014

Αγαπητά Μέλη, 

Ενόψει της συνάντησης με τους εκπροσώπους της αντιπροσωπευτικής συνδικαλιστικής οργάνωσης των Ιατρικών Επισκεπτών, ενημερώνεστε για τα κάτωθι: 

Η Ενιαία Συλλογική Σύμβαση Εργασίας 2010-2012 «Για τους όρους αμοιβής και εργασίας των Ιατρικών Επισκεπτών Φαρμακευτικών και Συναφών Επαγγελμάτων» υπεγράφη 22/12/2010 στα γραφεία του ΣΦΕΕ και κατατέθηκε στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων δυνάμει της υπ’ αριθμ. 29/24-6-2011 πράξης κατάθεσης. Η διάρκειά της ήταν αόριστη. Ορίζεται μόνο η έναρξη ισχύος  της την 01-01-2010. 

Ουσιαστικά πρόκειται για διασφάλιση κεκτημένων δικαιωμάτων των εργαζομένων αναφορικά με τον 13ο και 14ο μισθό και τροποποίηση επί το ευμενέστερο διατάξεων της παλαιάς Ενιαίας ΣΣΕ ΙΕ που υπεγράφη στις 23-7-2008. 

Συγκεκριμένα:  
Η ΣΣΕ των Ιατρικών Επισκεπτών διασφάλιζε τον 13ο και 14ο μισθό (άρθρα 1 και 2), τα κατώτατα όρια αποδοχών 2010-2011- 2012 (άρθρο 3) τα οποία αυξάνονται από 1ης Ιουλίου του 2011 κατά ποσοστό ίσο με το ποσοστό της ετήσιας μεταβολής του ευρωπαϊκού πληθωρισμού για το έτος 2010 (Harmonised index of consumer prices of the Euro Area).  Ομοίως και από 1ης Ιουλίου 2012. Ομοίως αυξάνονται και τα επιδόματα  τριετιών, γάμου και εμπορικού επιδόματος στρογγυλοποιούμενα στον επόμενο δεκαδικό. Διευκόλυνση της διάθεσης κερδών στο προσωπικό των επιχειρήσεων (άρθρο 4). Τροποποίηση του άρθρου 5 της Ενιαίας Συλλογικής Σύμβασης Ιατρικών Επισκεπτών 2008-2009 (άρθρο 5) δυνάμει της οποίας σε περίπτωση που δεν υπάρχει συμφωνία για χρήση ΙΧ το μηνιαίο ποσό για έξοδα 
κίνησης καθορίζεται σε 380€. Τροποποίηση του άρθρου 7 της Ενιαίας Συλλογικής Σύμβασης Ιατρικών Επισκεπτών 2008-2009 δυνάμει του οποίου οι ΙΕ ασφαλίζονται με ομαδική ασφάλεια λόγω ατυχήματος ύψους 80.000€ για τις περιπτώσεις α) θανάτου και β) μόνιμης, μερικής και ολικής ανικανότητας. Τροποποίηση του άρθρου 10 της Ενιαίας ΣΣΕ ΙΕ 2008-2009 (άρθρο 7) δυνάμει του οποίου προστίθεται νέα παράγραφος 13 που ορίζει ότι το δικαίωμα άδειας λόγω θανάτου συγγενούς επεκτείνεται και στους εξ αγχιστείας συγγενείς στην ίδια γραμμή και στον ίδιο βαθμό. Προσθήκη παραγράφου 14 στο άρθρο 10 της Ενιαίας ΣΣΕ ΙΕ (άρθρο 8) που θεσμοθετεί μειωμένο ωράριο κατά μία ώρα ημερησίως για γονείς που συντηρούν ανάπηρα παιδιά σε ποσοστό αναπηρίας άνω του 67%. Άδεια γάμου 9 ημερών (άρθρο 9). Επαναδιαπραγμάτευση των οικονομικών όρων της σύμβασης σε περίπτωση επαναδιαπραγμάτευσης της ΕΓΣΣΕ (άρθρο 10). Διατήρηση όλων των διατάξεων της Ενιαίας ΣΕ ΙΕ 2008-2009 που υπεγράφη στις 28-7-2008 εφόσον δεν έχουν καταργηθεί ή τροποποιηθεί. Αποδοχές ανώτερες στο σύνολό τους από αυτές που καθορίζει η παρούσα συλλογική σύμβαση ή ευνοϊκότεροι όροι εργασίας που προβλέπονται από νόμους, διατάγματα, υπουργικές αποφάσεις, συλλογικές συμβάσεις εργασίας, διαιτητικές αποφάσεις, διμερείς συμβάσεις, εσωτερικούς κανονισμούς, έθιμα ή ατομικές συμβάσεις εργασίας, δεν θίγονται από τις διατάξεις της παρούσας (άρθρο 11). Η ισχύς της παρούσας αρχίζει από 01-01-2010. 

Η Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου 6/28-2-2012 (στο εξής ΠΥΣ 6/2012) «Ρύθμιση θεμάτων για την εφαρμογή της παρ. 6 του άρθρου 1 του Ν. 4046/2012» (ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΙΙ) στο άρθρο 2 ορίζει ότι οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας συνάπτονται  εφεξής για ορισμένο χρόνο, η διάρκεια του οποίου δεν μπορεί να είναι μικρότερη από ένα (1) έτος και δεν μπορεί να υπερβαίνει τα τρία (3) έτη. Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας που βρίσκονται σε ισχύ ήδη 24 μήνες μέχρι την 14-2-2012 ή και περισσότερο, λήγουν στις 14-2-2013. 

Λόγω της ανωτέρω ρύθμισης, η ισχύς της ΣΣΕ των Ιατρικών Επισκεπτών έληξε την 14-2-2013. 
Σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 2 της ΠΥΣ 6/2012 οι κανονιστικοί όροι της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας που θα λήξει ή θα καταγγελθεί (κατά τα ανωτέρω την 14-2-2013) εξακολουθούν να ισχύουν για ένα ακόμα τρίμηνο από την λήξη ή την καταγγελία τους ήτοι μέχρι 14-5-2013 (παράταση της αναγκαστικής ισχύος των όρων). 

Με την πάροδο του τριμήνου και εφόσον εν τω μεταξύ δεν έχει συναφθεί νέα ΣΣΕ εξακολουθούν να ισχύουν από τους κανονιστικούς όρους αποκλειστικά μόνο οι όροι που αφορούν α) στον βασικό μισθό και β) στα επιδόματα ωρίμανσης, σπουδών, τέκνων και επικινδύνου εργασίας, εφόσον τα επιδόματα αυτά προβλέπονταν στις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας που έληξαν ή καταγγέλθηκαν, ενώ παύει αμέσως να ισχύει κάθε άλλο προβλεπόμενο σε αυτές επίδομα (και κατά την ΣΤΕ 2307/2014 και όλοι οι μη μισθολογικοί όροι π,χ, στην υπό κρίση περίπτωση η πρόβλεψη περί άδειας γάμου 9 ημερών) . 

Μετά τις 14-5-2013, ότε και λήγει το χρονικό διάστημα παράτασης της αναγκαστικής ισχύος των όρων, η ΣΣΕ εισέρχεται στην φάση της μετενέργειας, δηλαδή οι ανωτέρω όροι (βασικός μισθός πλέον τεσσάρων επιδομάτων) διατηρούνται στο διηνεκές, χάνουν όμως την αναγκαστική τους ισχύ και μετατρέπονται σε ενδοτικού δικαίου. Η μετενέργεια λήγει εάν συναφθεί νέα ΣΣΕ που αντικαθιστά την παλαιά που έχει λήξει και μετενεργεί ή συναφθεί ατομική σύμβαση με την οποία τα μέρη να συμφωνούν ότι παρεκκλίνουν από τους μετενεργούντες όρους.
Το Άρθρο 3 της ΠΥΣ 6/2012 προέβλεπε ότι η προσφυγή στην διαιτησία γίνεται αποκλειστικά με κοινή συμφωνία των μερών και ότι η διαιτητική απόφαση, μπορεί να αφορά μόνον την ρύθμιση βασικού μισθού ή ημερομισθίου. 

Οι συγκεκριμένες προβλέψεις του άρθρου 3 της ΠΥΣ κρίθηκαν αντισυνταγματικές με την ΣΤΕ 2307/2012. Ήδη από 17-10-2014 τα σχετικά με την προσφυγή στην διαιτησία ρυθμίζονται με τον Ν. 4303/2014 άρθρο 4 το οποίο εν συντομία ορίζει ότι είναι δυνατή η προσφυγή στην διαιτησία μονομερώς στις εξής περιπτώσεις: α) από οποιοδήποτε μέρος, εφόσον το άλλο μέρος αρνήθηκε την μεσολάβηση και β) από οποιοδήποτε μέρος μετά την υποβολή της πρότασης μεσολάβησης. 

Η διαιτησία διεξάγεται από έναν διαιτητή ή από Τριμελή Επιτροπή Διαιτησίας αν το ζητήσει ένας εκ των μερών. Στην περίπτωση μονομερούς προσφυγής στην διαιτησία, σύμφωνα με την παράγραφο 2 αυτού του άρθρου, διεξάγεται από Τριμελή Επιτροπή Διαιτησίας. Οι διαιτητές επιλέγονται από τον κατάλογο διαιτητών του ΟΜΕΔ με συμφωνία των μερών και σε περίπτωση ασυμφωνίας με κλήρωση (εδώ υπάρχει κίνδυνος κρίσης από διαιτητή που δεν θα έχει γνώση της φαρμακευτικής αγοράς). 
Κατά τα λοιπά οι λεπτομέρειες της Διαιτησίας ορίζονται αναλυτικά στο  άρθρο 4 του Ν. 4303/2014. 

Στην περίπτωση ολοκλήρωσης της διαδικασίας διαιτησίας, η παραχθείσα ΣΣΕ δύναται δια Υπουργικής Αποφάσεως να κηρυχτεί γενικώς υποχρεωτική για όλο τον κλάδο καλύπτουσα και εταιρείες μη μέλη.

Αναφορικά δε με την διαδικασία έναρξης των συλλογικών διαπραγματεύσεων, τονίζεται ότι ο νόμος 1876/1990 στο άρθρο 4 προβλέπει συγκεκριμένη έγγραφη διαδικασία έναρξης των συλλογικών διαπραγματεύσεων με τήρηση προθεσμιών και κοινοποίηση στην αρμόδια επιθεώρηση εργασίας. Η οποιαδήποτε συνάντηση εργαζομένων με την αντιπροσωπευτική συλλογική οργάνωση των εργοδοτών μπορεί να αποτελεί μορφή διαλόγου μεταξύ των κοινωνικών εταίρων, όχι όμως απαραίτητα έναρξη συλλογικών διαπραγματεύσεων. 

Για τον ΣΦΕΕ
Ιωάννης Χρυσοσπάθης




Δήμητρα Λεμπέση
Νομικός Σύμβουλος 




Δικηγόρος


