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Προς

τον Αξιότιμο
κ. Στέφανο Κομνηνό

Γενικό Γραμματέα Εμπορίου

Υπουργείο Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας

Πλατεία Κάνιγγος

101 81 Αθήνα

Χαλάνδρι, 26 Απριλίου 2010
Αξιότιμε κύριε Γενικέ Γραμματέα,

Εκ μέρους της Έκτακτης Γενικής Συνελεύσεως του ΣΦΕΕ και όλου του κλάδου της Φαρμακοβιομηχανίας, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω με τον πιο εγκάρδιο τρόπο για τη συμμετοχή σας έστω και τηλεφωνικά στη Γενική Συνέλευση του ΣΦΕΕ, η οποία ήταν πολύ κρίσιμη για όλο το φαρμακευτικό κλάδο, δεδομένου ότι από τις διαδικασίες αυτές που διαχειριζόμαστε από κοινού σήμερα εξαρτάται το πιο πολύτιμο αγαθό για την υγεία, το φάρμακο και κατ’ επέκταση η ίδια η υγεία του Πολίτη.

Σας ευχαριστώ επίσης για τις διαβεβαιώσεις που δώσατε ότι θα ξαναδούμε από κοινού το όλο θέμα της ανακοστολόγησης των φαρμάκων, η οποία λόγω του ότι έχει καθυστερήσει τόσο πολύ έχει και την έννοια του επείγοντος. Σας ευχαριστούμε επίσης και για τη συνάντηση που αποδεχτήκατε με τη Γενική Συνέλευση αύριο το απόγευμα στο γραφείο σας και για την παράταση την οποία παραχωρήσατε κατά τη διάρκεια της ομιλίας σας στη Γενική Συνέλευση και η οποία δίνει το χρόνο για να συμβάλουμε όλοι μαζί στη διεκπεραίωση αυτού του εγχειρήματος.

Θα είμαστε μαζί σας αύριο το απόγευμα.

Με εκτίμηση,

Διονύσιος Φιλιώτης

Πρόεδρος

Υ.Γ.: Ζητάμε αύριο το πρωί μια επιστολή σας ή ένα e-mail το οποίο θα διαβιβάσουμε στα μέλη μας για την παράταση της προθεσμίας. Ο ΣΦΕΕ μέχρι αύριο το μεσημέρι θα σας κοινοποιήσει την αντιπροσωπεία που θα συμμετάσχει στη συνάντηση. 
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