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Πλατεία Κάνιγγος

101 81 Αθήνα
Κοιν.:  κα Λούκα Κατσέλη, Υπουργό Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας &        
              Ναυτιλίας 

κα Αθηνά Λινού, Πρόεδρο Επιτροπής Τιμών 

              κα Όλγα Οικονόμου, Αναπληρώτρια Πρόεδρος Επιτροπής Τιμών

 κ. Μ. Κακαζιάνη, Διευθυντή Δ/νσης Τιμών Βιομηχανικών Προϊόντων &     

Φαρμάκων
κ. Χάρη Παμπούκη, Υπουργό Επικρατείας 
            Χαλάνδρι, 28 Απριλίου 2010
Αξιότιμε κύριε Γενικέ Γραμματέα,

Σήμερα το πρωί συνεδρίασε το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος - ΣΦΕΕ - με Ημερήσια Διάταξη την επικείμενη έκδοση της Αγορανομικής Διατάξεως, όπου καθιερώνονται επίπεδες μειώσεις τιμών στις τιμές των φαρμάκων. Το Διοικητικό Συμβούλιο διαπίστωσε, μετά και από γνώμη των Νομικών Συμβούλων του, ότι για την έκδοση αυτής της Αγορανομικής Διατάξεως δεν υπάρχει νομοθετική εξουσιοδότηση. Υπενθυμίζουμε ότι χθες ο ΣΦΕΕ σας απέστειλε επιστολή στην οποία προτείνει την κατάλληλη λύση για την άμεση διέξοδο από το πρόβλημα. Λύση η οποία θα εξοικονομήσει πόρους, θα μειώσει τις δαπάνες και κυρίως θα εξασφαλίσει την επάρκεια φαρμάκων στην ελληνική αγορά.

Κύριε Γενικέ,

Σας γνωστοποιούμε ότι αυτό που προτίθεστε να κάνετε, όπως σας επισημάναμε χθες στην πολύωρη συνάντηση που είχατε με το Δ.Σ. του Συνδέσμου, είναι τελείως παράνομο (αντίκειται στο Άρθρο 14 του νόμου 3840/2010 και την ισχύουσα Αγορανομική Διάταξη) και εκτός του ότι θα δημιουργήσει τεράστιες ελλείψεις φαρμάκων, οι διεθνείς αλλά και οι ελληνικές εταιρείες που παράγουν και εισάγουν φάρμακα από διεθνείς εταιρείες θα ζητήσουν την απόσυρση φαρμάκων από την ελληνική αγορά. 
Οι διεθνείς εταιρείες μας έχουν στείλει τελεσίγραφο ότι θα αποσυρθεί πληθώρα φαρμακευτικών προϊόντων άμεσα, εφόσον οι τιμές τους κινδυνεύουν να καταστούν χαμηλότερες και από τις 3 χαμηλότερες τιμές της Ευρωπαϊκής Ενώσεως οδηγώντας σε Πανευρωπαϊκό κομφούζιο τιμών. Επίσης, έχουν επανειλημμένα ζητήσει να λάβουν γνώση των τιμών αυτών και ζητούν να μη δημοσιευτούν οι τιμές αυτές.

Επιπλέον, όπως σας επισημάναμε χθες το βράδυ, με αυτή την απόφαση ουσιαστικά βάζετε ταφόπλακα σε όλες τις φαρμακευτικές επιχειρήσεις, καθώς θα αναγκαστούν εκ των πραγμάτων σε δραματικές μειώσεις των πάντων εντός των επιχειρήσεων τους.
Τελικά, αν υλοποιηθεί η απόφαση αυτή, θα κινδυνεύσουν οι Έλληνες ασθενείς και η Εθνική Οικονομία δεν θα ωφεληθεί το παραμικρό. Είναι άδικο την αδυναμία της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου να εκδώσει Δελτίο Τιμών να την πληρώσουν οι Έλληνες ασθενείς.
Κύριε Γενικέ,

Αδυνατούμε να αντιληφθούμε τη σκοπιμότητα μιας τέτοιας καταστροφικής και παράνομης απόφασης τη στιγμή που υπάρχει άριστη, νόμιμη και άμεσα υλοποιήσιμη λύση προς όλες τις κατευθύνσεις, η οποία οδηγεί στο ίδιο οικονομικό αποτέλεσμα.

Σας απευθύνουμε ύστατη δραματική έκκληση, να εφαρμόσετε το Νόμο και την υφιστάμενη Αγορανομική Διάταξη, η οποία είναι και η μόνη νόμιμη λύση που μπορεί αυτή τη στιγμή να ωφελήσει τον τόπο μας.

Με εκτίμηση,

Διονύσιος Φιλιώτης





Πασχάλης Αποστολίδης
      Πρόεδρος






        Αντιπρόεδρος
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