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Κυρίες και κύριοι,
Είναι εξαιρετικά ευχάριστο ότι το Συνέδριο αυτό έχει γίνει πια ένας επιτυχημένος θεσμός και τους ευχαριστώ θερμά για την πρόσκληση.

Ειδικά σήμερα, σε αυτές τις πολύ ρευστές συνθήκες, ο συντονισμός της σκέψης μας και κυρίως της δράσης μας είναι απολύτως κρίσιμος.
To …όχι και τόσο ευχάριστο… είναι το γεγονός ότι και φέτος είμαστε εδώ, με την ίδια «ατζέντα προβλημάτων», που έχει μάλιστα, αυξανόμενο βάρος.

Γιατί ο κόσμος προχωράει ασχέτως με τα δικά μας προβλήματα και αυτό σημαίνει ότι μεγαλώνουν τα χάσματα.

Γιατί τα προβλήματα της χώρας είναι τόσο ζωτικά, που δεν είναι εύκολο να ξεκαθαρίσει μια λίστα προτεραιοτήτων ποιες κινήσεις θα είναι οι σωστές, ώστε να αλλάξει η πορεία.
Εκτιμώ λοιπόν ότι είναι συμφέρον πάνω απ΄όλα για τους πολίτες, οι οποίοι τελικώς βιώνουν με τον πιο επώδυνο τρόπο τους κλυδωνισμούς των εξελίξεων, να είμαστε στο πλευρό της Πολιτείας για τα ζητήματα που γνωρίζουμε καλά.
Να εξηγήσουμε, να προτείνουμε, να αναλάβουμε ευθύνες για την διασφάλιση του εύθραυστου υλικού της Υγείας, τώρα που πολλά πράγματα επανασχεδιάζονται και είναι πλέον κοντά η όποια «επόμενη μέρα» για τη χώρα.
Εμείς πρέπει λοιπόν να συγκεντρώσουμε τις δυνάμεις μας και να προετοιμάσουμε από την πλευρά μας αυτή τη συνεργασία, διευκολύνοντας έτσι τη συνεννόηση για τις απαιτούμενες αλλαγές, ώστε να υπάρξει λύση σε ζητήματα στα οποία ούτως ή άλλως «όλοι κερδίζουν». Και όλοι,- τουλάχιστον θεωρητικά- , συμφωνούν.

Δεν χρειάζεται λοιπόν ιδιαίτερες «συστάσεις» το μόνιμο θέμα των κλινικών μελετών.

Αυτό που ο ΣΦΕΕ εκτιμά ότι χρειάζεται, είναι μία ενιαία και πρακτικά εφαρμόσιμη Στρατηγική, ώστε να προκύπτει ξεκάθαρα η συνολική πρόταση βελτίωσης της κλινικής έρευνας. Και να το καταλαβαίνει εύκολα και η κοινωνία, γιατί σε αυτήν απευθύνεται τελικώς η γνώση που παράγουμε.

Με αυτό το σκεπτικό, συστάθηκε η Αντιπροεδρία & η Επιτροπή Κλινικών Μελετών του ΣΦΕΕ, ώστε να λειτουργούμε συντονισμένα για τις προτεραιότητες που θέτουμε και για να υπάρχει ένας ενεργός, με άρτια γνώση παγκοσμίων «best practices» και σταθερά παρεμβατικός «συνομιλητής» στα όσα έχει να λύσει η Δημόσια Διοίκηση.

Ποιος είναι ο κεντρικός στρατηγικός στόχος… ?
Να γίνει απολύτως κατανοητό ότι οι κλινικές μελέτες:
είναι «μεγάλη επένδυση» που τη θέλει η κοινωνία, δεν κοστίζει στο Κράτος, ενισχύει και δεν προσβάλλει κοινωνικά αγαθά και οι εταιρίες είναι εδώ και θέλουν να την πραγματοποιήσουν.
Ως «μεγάλη επένδυση» δεν μπορεί να προχωρήσει χωρίς την υπέρβαση των δυσκολιών που την εμποδίζουν χρόνια τώρα. 
· Η αποσπασματικότητα και η πολυπλοκότητα του θεσμικού και νομικού πλαισίου…
· Η γραφειοκρατία… που κάνει ακόμη πιο επώδυνες και χρονοβόρες τις διαδικασίες έγκρισης, καθώς δεν τηρείται το χρονοδιάγραμμα που προβλέπεται από την Κοινοτική και Εθνική νομοθεσία…
· Το τελείως αποθαρρυντικό φορολογικό καθεστώς – και αυτό είναι μείζον θέμα για την ενίσχυση και υποστήριξη των νέων αναπτυξιακών σχεδίων της φαρμακοβιομηχανίας – πολύ περισσότερο μάλιστα όταν είναι ασταθές και απρόβλεπτο.
· Και βέβαια, η άρνηση του συστήματος υγείας να αγκαλιάσει νέες καινοτόμες θεραπείες και να κάνει ό,τι μπορεί ώστε να έχουν οι σωστοί Έλληνες ασθενείς πρόσβαση σε αυτά τη σωστή στιγμή.

Όλα αυτά στην ουσία μας βγάζουν … από το καθεστώς της «προτιμώμενης χώρας» για τις μελέτες.
Είναι πράγματα που πρέπει να αλλάξουν.

Εμπόδια που πρέπει να αποφασίσει η Πολιτεία να άρει, γιατί  «αδικούν» το εθνικό επιστημονικό κεφάλαιο και τις υπάρχουσες υποδομές, οι οποίες με το προσωπικό αυτού του υψηλού επιπέδου, θα μπορούσαν να μεταμορφωθούν σε «εργαστήρια γνώσης». 
Και το κυριότερο… αδικούν τους ασθενείς, μειώνοντας και αποδυναμώνοντας το δικαίωμα ισότιμης πρόσβασης στα ερευνούμενα και καινοτόμα φάρμακα, που για αρκετές σοβαρές ασθένειες είναι η μοναδική ελπίδα.
Γιατί ακριβώς αυτό σημαίνει η συνεχής κάμψη στις νέες αιτήσεις έγκρισης για κλινικές έρευνες στην Ελλάδα. Την ίδια στιγμή που διεθνώς σημειώνεται αλματώδης αύξηση του αριθμού των κλινικών μελετών και μια έκρηξη των επενδύσεων στο πεδίο της ιατροφαρμακευτικής έρευνας.

Η αναλογία… 138 αιτήσεις στην Ελλάδα ετησίως, την ίδια περίοδο που στο Βέλγιο και στην Τσεχία ,χώρες με συγκρίσιμο μέγεθος και πληθυσμό,  κατατέθηκαν 1118 και 574 αντίστοιχα.

Πίσω από αυτό τον αριθμό είναι και πολλοί άλλοι.

Οι αριθμοί σε θέσεις εργασίας…
Σε συμμετέχοντες ασθενείς…
Ακόμη και σε μεγέθη πραγματικής οικονομίας… αν αναλογιστεί κανείς ότι με κάθε νέα κλινική έρευνα «εισάγονται» στην Ελλάδα πάνω από 250.000 ευρώ. Και αν λάβουμε υπόψη μας τους κατάλληλους δημοσιονομικούς πολλαπλασιαστές, μπορούμε να εκτιμήσουμε ότι για κάθε νέα έρευνα προκαλείται αύξηση του ΑΕΠ περίπου κατά 500.000 ευρώ.
Η εικόνα θα μπορούσε να είναι ακόμα καλύτερη, καθώς σε όλα αυτά τα μεγέθη,  δεν προσμετρώνται, τα πιο κρίσιμα οφέλη.
Πρώτον, η πλήρης ένταξη της Ελλάδας στη διεθνή ιατρική και επιστημονική κοινότητα των ερευνητών που αναζητούν τα «επόμενα βήματα» της γνώσης.

Που σημαίνει «επένδυση» στο εξαιρετικά καλό ιατρικό δυναμικό της χώρας, με τη διαρκή επιμόρφωση σε νέες τεχνολογίες και μεθόδους, οι οποίες εισάγονται με τις κλινικές έρευνες. Άρα επένδυση σε υψηλής ποιότητας υπηρεσίες Υγείας.
Δεύτερον, η ισχυροποίηση του ελληνικού ιατροφαρμακευτικού κλάδου, με δεδομένο ότι υπάρχει μεγάλη δυναμική σε αυτόν και αναξιοποίητες δυνατότητες.
Που σημαίνει ότι η επένδυση στη φαρμακευτική έρευνα που είναι στο κέντρο της «οικονομίας της γνώσης», παίζει τεράστιο ρόλο στο να είναι η χώρα επαρκής σε ό,τι αφορά στην κοινωνική της πολιτική και μπορούμε να φέρουμε εντυπωσιακά αποτελέσματα. Η Ελλάδα μπορεί και οφείλει να είναι πολύ καλή σε αυτό.
Με τις σωστές βάσεις μπορούμε να καθιερώσουμε τις συνθήκες  για πρωτογενείς ανακαλύψεις από την Ελλάδα, μέσα από τολμηρά επιστημονικά βήματα και διεθνείς συνεργασίες.

Είναι σαφές λοιπόν ότι οι κλινικές μελέτες μπορούν να ενταχθούν στην πρωτοπορία μιας νέας στρατηγικής για την οικονομική και την αναπτυξιακή προοπτική της χώρας.
Να ξεκινήσει από εκεί ένα «καλό παράδειγμα», μια λογική που «δουλεύει» για το πώς πρέπει να είναι το νέο παραγωγικό μοντέλο που αναζητείται. Και είναι βέβαιο ότι προκύπτει μόνο όταν το κάνεις και ποτέ όταν απλά το σκέφτεσαι και το συζητάς…
Κυρίες και κύριοι, 
Με όποιο σενάριο, η χώρα θα πρέπει να «ξανασκεφτεί» πάνω στις «θεραπείες» για τα προβλήματά της, και να κάνει επιλογές χωρίς πια να έχει περιθώρια για αστοχίες.

Γι’ αυτό, τώρα είναι ο χρόνος για να δημιουργηθούν συνεργασίες προόδου.
Και η συνεργασία του Κλάδου μας με τη Πολιτεία μπορεί να είναι μια ιδιαίτερα επωφελής συνεργασία για το δημόσιο συμφέρον σε πολλούς κομβικούς τομείς.

Ο ΣΦΕΕ είναι έτοιμος να υποστηρίξει με πράξεις, με τεχνογνωσία, με νέες προτάσεις την προσπάθεια της χώρας να βγει από την περιπέτεια των τελευταίων ετών.

Και το ζήτημα των κλινικών μελετών είναι το ιδανικό πεδίο για να ξεκινήσει ένας συστηματικός δημόσιος διάλογος με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων,
που αυτή τη φορά πρέπει και να καταλήξει σε αυτό που η κοινωνία περιμένει να ακούσει.

Ότι όσοι έχουν στα χέρια τους τις αποφάσεις και τη δύναμη μπορούν να δώσουν το «φάρμακο» στην πιο επικίνδυνη ανισότητα απ’ όλες.

Στην ανισότητα απέναντι στην ευκαιρία να θεραπευτείς.

Σας ευχαριστώ.
1

