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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ

ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΦΕΕ κ. ΠΑΣΧΑΛΗ ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗ

ΣΤΟ 2ο ATHENS HEALTH FORUM
Αθήνα, 20 Μαΐου 2015

Τα τελευταία χρόνια, - πέρα από όλα τα επώδυνα συμπτώματα της ύφεσης, την τεράστια εξουθένωση που προκάλεσε στην κοινωνία και στην οικονομία-, βρεθήκαμε όλοι αντιμέτωποι και με την σταδιακή παγίωση της πιο επικίνδυνης, ίσως, παραμέτρου. Της απογοήτευσης. Της αίσθησης ότι η πατρίδα μας δεν μπορεί παρά να ζει στην κόψη του ξυραφιού, περιμένοντας το μοιραίο, είτε αιφνίδια, είτε σταδιακά.  Ότι τα πράγματα, για τον όποιο λόγο πρόκρινε κάθε ανάλυση, δεν μπορούν να είναι πολύ διαφορετικά στο τέλος. Θα κερδίζουν οι λίγοι, θα χάνουν οι πολλοί κουβαλώντας μάλιστα και το βάρος των παθογενειών μιας χώρας μικρής και χρεωμένης. Ότι δεν γίνεται αλλιώς. Για εμάς – και σε αυτό θα συμφωνήσω απόλυτα με τον κ. Υπουργό- δεν είναι έτσι. 

Προφανώς και γίνεται αλλιώς. Για να είμαι ακριβής μόνο «αλλιώς» γίνεται. Και σε αυτόν τον «άλλο» τρόπο που διορθώνει τις αδικίες, επενδύει στις δημιουργικές δυνάμεις και εξασφαλίζει με τρόπο βιώσιμο τα κοινωνικά αγαθά, έχουν εναποθέσει τις ελπίδες τους οι πολίτες.  Σε αυτή τη ίδια λογική προόδου, που αξιοποιεί σωστά τις δυνατότητες της Ελλάδας, επενδύουμε- και θα συνεχίσουμε να επενδύουμε και εμείς.

Δεν είναι μια γενική ρητορεία αυτό και μία θέση που λέγεται γιατί έχει θετικό κοινωνικό πρόσημο, άρα ακούγεται καλά.

Είναι ο πυρήνας της επιχειρηματικής Στρατηγικής της φαρμακοβιομηχανίας, έτσι όπως και αυτή ενσωμάτωσε την εμπειρία της κρίσης.

· Ο πρωταθλητισμός για το «επόμενο άλμα» θεραπείας που θα σώσει χιλιάδες ζωές…

· Η ευθύνη να φτάνει με ασφάλεια και χωρίς διακρίσεις στους ανθρώπους η νέα γνώση που παράγεται μέσα στο εργαστήριο…

· Η υποστήριξη των χιλιάδων θέσεων εργασίας-  που ειδικά σήμερα για τη χώρα μας, είναι απαραίτητο «φάρμακο» για πολλά επίπεδα κοινωνικής συνοχής και αναπτυξιακής προόδου...Από την εξέλιξη του υψηλού επιπέδου επιστημονικού δυναμικού, μέχρι την αξιοπρεπή απασχόληση των εργαζομένων στον ευρύτερο χώρο που σχετίζεται με την Υγεία…

είναι απλώς οι βασικές διαστάσεις της δουλειάς μας.

Και ειδικά τώρα, που η Ελλάδα χρειάζεται απ’ όλους μας- και περισσότερο από εκείνους που «μπορούν»-, να «κάνουν τη δουλειά τους», συνδράμοντας ουσιαστικά την Πολιτεία στη διάχυση μιας νέας κουλτούρας, ο κλάδος του Φαρμάκου είναι σαφώς ένας κρίσιμος σύμμαχος.

Το ακούσαμε εξάλλου και από τον Πρόεδρο του ΣΕΒ προχθές-στην ετήσια γενική συνέλευση του συνδέσμου παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας και του Πρωθυπουργού της χώρας ότι το φάρμακο και η παραγωγή του στην Ελλάδα αποτελεί έναν από τους αναπτυξιακούς πυλώνες της χώρας.

Είναι ανάγκη λοιπόν να δουλέψουμε όλοι μαζί για ένα βιώσιμο Σύστημα Υγείας για όλους. Ώστε να μπορεί να είναι πραγματικά δίκαιο. Με τους όρους που θέτει ένα ισχυρό κοινωνικό κράτος. Ώστε να είναι αποτελεσματικό. Με τα σύγχρονα μέσα που εναποθέτει η έρευνα και τελικά η καινοτομία στα χέρια των γιατρών. Ώστε να αποτελεί ένα πολύ σοβαρό λόγο για να νιώθεις ασφαλής στην Ελλάδα. Με τις δυνατότητες που μπορούν να συνδυαστούν, να υποστηριχθούν με επενδύσεις και να κάνουν τις υπηρεσίες Υγείας, «εθνικό πλούτο» της χώρας.

Ίσως, με τα δεδομένα που έχουμε σήμερα μπροστά μας, αυτά να φαίνονται υπερβολικά φιλόδοξα. Κι όμως, αν τα δούμε με διαφορετικό φακό δεν είναι τόσο μακριά. Αν τα δούμε με το πρίσμα της ειλικρινούς συνεργασίας και της παραδοχής ότι είμαστε «από την ίδια πλευρά». 

Ο πολίτης- είτε όταν θέτει στην κορυφή των απαιτήσεων του τη διασφάλιση του κοινωνικού αγαθού της Υγείας, είτε τη στιγμή που ως πάσχων, χρειάζεται την υποστήριξη του μηχανισμού για την θεραπεία του- κοιτάει προς μία κατεύθυνση.

Σε αυτή οφείλουμε να συναντιόμαστε όλοι.

Με έτοιμη γι΄αυτόν την καλύτερη δυνατή απάντηση που σε μεγάλο βαθμό θα κρίνουν οι γενναίες αποφάσεις της Πολιτείας για την έμπρακτη στήριξη για την ανάπτυξη υπηρεσιών υγείας με το πέρας της συμφωνίας με τους εταίρους.
· Με εξορθολογισμό των δαπανών σε όλο το σύστημα υγείας.

Καθώς άνω του 60% των περικοπών μέχρι σήμερα στην υγεία έχουν κοπεί από τη φαρμακευτική δαπάνη, η οποία έχει φθάσει σε ένα οριακό χαμηλό των € 2 δις, ίση με τη δαπάνη του 2003 ενώ έχει γίνει μία σημαντικότατη ποιοτική αναβάθμιση με νέες πιό αποτελεσματικές και ασφαλείς θεραπείες σε όλους σχεδόν τους τομείς π.χ. αντικαρκινικά φάρμακα, στατίνες, βιολογικές θεραπείες, αντιαιμοπεταλιακά, ηπατιτίδα C, ορφανά φάρμακα κλπ. Έτσι, με τις δυνατότητες που μπορούν να προκύψουν από αναγκαίες αλλαγές στη διαχείριση των πόρων στα κέντρα κόστους,- μια τέτοια αλλαγή είναι η διεύρυνση της χρήσης των γενοσήμων-, να έχει πρόσβαση σε νέες καινοτόμες θεραπείες, ιδιαιτέρως για τις σοβαρές παθήσεις. Σ’αυτό το σημείο να τονίσω τη σημασία χρηματοδότησης των ανασφαλίστων από τον κρατικό προυπολογισμό κατά 50% ( πέρα από τα σημερινά όρια της φαρμακευτικής δαπάνης ) μετά και την πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση. Εμείς ως φαρμακοβιομηχανία είμαστε διατεθειμένοι να χρηματοδοτήσουμε  μέχρι το υπόλοιπο 50%.

· Με διαφάνεια σε όλη την αλυσίδα και ισότιμη μεταχείριση όλων των παρόχων ( και αναφέρομαι στο θέμα των πληρωμών ).

Ώστε να μην χάνει το κράτος και τελικά ο ασθενής τα πλεονεκτήματα που του δίνει η αγορά και μάλιστα τώρα που όλοι προσπαθούν να γίνουν πιο ανταγωνιστικοί. Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να τονιστεί η απελπιστική θέση της φαρμακοβιομηχανίας- με την κατ’ ουσία στάση πληρωμών- με χρέη νοσοκομείων και ΕΟΠΥΥ να υπερβαίνουν το € 1 δις μέχρι το Μάρτιο του 2015. Περιμένουμε άμεσα λύσεις με την όποια διαθέσιμη κρατική ρευστότητα υπάρχει, με την ανακοίνωση ενός δεσμευτικού χρονοδιαγράμματος πληρωμών αλλά και με την ρύθμιση-νομοθετική και πρακτική- των συμψηφισμών με όλες τις ανοικτές υποχρεώσεις νοσοκομείων και ΕΟΠΥΥ  ( clawback, rebates, ΦΠΑ ). 
· Με επένδυση στη παραγωγή, στη καινοτομία και στην έρευνα.

Η ενθάρρυνση και η παροχή κινήτρων για τα επενδυτικά σχέδια του Κλάδου και η επίλυση των δυσλειτουργιών που δεν ευνοούσαν μέχρι τώρα τις όποιες αποφάσεις εταιρειών για περαιτέρω επενδύσεις στην- εν δυνάμει- επέκταση των δραστηριοτήτων τους  στη χώρα όπως π.χ. στη παραγωγή και στις κλινικές μελέτες που μπορούν πραγματικά να μεταφραστούν άμεσα σε νέους πόρους και νέες θέσεις εργασίας άρα ανάπτυξη που τόσο πολύ ανάγκη έχει η χώρα μας τη συγκεκριμένη περίοδο αλλά και για να υλοποιηθεί η πολιτική Υγείας που σήμερα επανασχεδιάζεται.

Κλείνοντας… δύο λέξεις ακόμη

Τα θαύματα δεν γίνονται χωρίς την ανθρώπινη συμμετοχή. 

Και αναφέρομαι σε αυτά τα προσωπικά «θαύματα», εκείνη τη στιγμή που ο κάθε, ξεχωριστός,  άνθρωπος νιώθει μία μεγάλη βοήθεια.  

Όταν αυτή η βοήθεια σχετίζεται με την επιστήμη, έχει πίσω της χρόνια έρευνας, χρόνια εμπειρίας της Πολιτείας και σίγουρα μία στιγμή που όλα αυτά συντονίστηκαν.

Πιστεύω πως τώρα είναι αυτή η στιγμή για το δημόσιο σύστημα Υγείας στη χώρα μας. 

Ο ΣΦΕΕ από την πλευρά του είναι έτοιμος με προτάσεις, με δράσεις, με πρωτοβουλίες να σταθεί στο πλευρό της Πολιτείας – να συνεχίσουμε και να εντείνουμε την συνεργασία μας κύριε Υπουργέ- για την εξεύρεση λύσεων προς τον κοινό μας στόχο.

Το δίκαιο και αποτελεσματικό σύστημα Υγείας

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου

Σας ευχαριστώ
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